

# ★信息快车

（2月6日）

**长白** 近日,吉林省长白朝鲜族自治县检察院与该县公安局、法院召开联席会议。与会人员结合2024年该院办理的电信网络诈骗案件,围绕电信网络诈骗犯罪新类型、新特点展开分析,就新型电信网络诈骗案件的取证方向、证据标准、法律适用等问题交换意见,并就进一步规范电信网络诈骗案件取证程序达成共识。  
（杨巍巍）

**崇信** 甘肃省崇信县检察院近日与该县税务部门召开座谈会。会上,两单位代表就办理涉税行刑反向衔接案件中的法律适用、证据标准、移送程序等难点问题进行深入交流,并在推进检税协作、加强信息共享及日常联络等方面达成一致意见。  
（吕丽娟）

**龙南** 江西省龙南市检察院近日牵头召开落实侵害未成年人强制报告制度联席会议,辖区未成年人保护单位代表参加。会议通报了辖区2024年落实侵害未成年人强制报告制度情况,参会人员就如何进一步落实落细强制报告制度、进一步做好未成年人保护工作等内容进行讨论,并从加强法治宣传、建立信息互通机制等方面提出意见建议。  
（黄珊珊）

**蕉岭** 近日,广东省蕉岭县检察院检察官联合该县禁毒办、司法局、团县委等单位代表走进社区开展普法宣传活动。活动现场,检察干警向群众发放禁毒宣传册,展示仿真毒品模型,讲解毒品的种类、特征、危害以及不法分子诱骗青少年吸毒的常见手段,提醒青少年及家长时刻保持警惕,自觉远离毒品。  
（曾静云）

**宿松** 安徽省宿松县检察院近日组织干警来到宿松高铁站,开展防范电信网络诈骗普法宣传活动。检察干警通过发放宣传资料、悬挂横幅、以案说法等形式,向旅客讲解电信网络诈骗的常见类型、作案手段及防范措施,提醒群众增强防范意识,谨防上当受骗。  
（高克勇）

**银川金凤** 近日,宁夏回族自治区银川市金凤区检察院召开特种行业用水管理工作联席会,该市发改委、水务局、市场监督管理局、供水公司等单位代表参会。会上,检察人员对办理的公益诉讼案件进行介绍,与会人员围绕加强特种行业用水监管、减少水资源浪费等进行充分讨论。  
（代江玲 赵文广）

**融安** 近日,广西壮族自治区融安县检察院干警联合团县委工作人员来到该县易地搬迁集中安置点融康社区,开展“关爱青少年 快乐伴成长”主题志愿服务活动。检察干警通过互动问答、情景模拟等形式,讲解防范性侵害等方面知识,引导辖区儿童增强防范意识,学会保护自己。  
（李响）

**纳雍** 贵州省纳雍县检察院近日举办“把爱带回家 同心护成长”主题普法宣传活动。检察干警通过设置咨询台、发放宣传册等形式,向家长和孩子们讲解未成年人权益保护方面的法律知识,并就未成年人身边的风险隐患进行提示。  
（邓小碟）

**绥北** 近日,黑龙江省绥北检察院组织干警前往车站、商超,开展普法宣传活动。活动中,检察干警为返乡农民工讲解劳动者权益保护等方面的法律法规,并就常见的电信网络诈骗手段及防诈骗方法进行讲解,帮助他们提升法律意识。  
（王宇恬）

**南漳** 湖北省南漳县检察院近日组织青年干警召开“载誉归来话经验,研学讲用促提升”主题交流分享会暨案件信息公开培训会。会上,获奖干警分享了参加业务竞赛、撰写典型案例及法律文书的经验体会。分享结束后,该院案管部门结合最高检2024年第三季度信息公开情况通报,开展案件信息公开专题培训。  
（邱怡爽）

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

# ★信息快车

（2月6日）

**广州黄埔** 近日,广东省广州市黄埔区检察院检察官应邀来到辖区企业,作“企业法律风险防控”主题法治宣讲。检察官以最高检发布的指导性案例为切入点,向企业员工介绍金融领域犯罪的常见罪名及法律后果,引导金融从业者提高风险识别能力、杜绝违规金融活动,并结合办案实践,提出预防犯罪建议。  
（梁济川）

**安龙** 贵州省安龙县检察院近日联合该县公安局等单位,在桂花广场开展防范非法集资法治宣传活动。活动中,检察干警向群众发放宣传册,面对面为群众答疑解惑,提醒群众远离低成本、高利息、高回报的投资陷阱,切实提升风险识别能力。  
（梁光虹）

**安福** 近日,江西省安福县检察院联合团县委、县消防救援大队等单位开展未成年人安全自护教育宣传活动。活动中,该院“福芽”未检工作室检察官及相关单位工作人员走进甘洛乡童心港湾,结合留守儿童的身心特点,讲解不良行为的严重后果,普及消防安全、人身安全等方面知识,并为孩子们答疑解惑。  
（刘怡正）

**民勤** 甘肃省民勤县检察院近日举办精品案例讲评会,部分县人大代表、政协委员应邀参会。此次讲评会共选取经济犯罪、公益诉讼、未成年人保护、司法救助等领域的5个典型案例,以故事讲述的形式展开回顾,全面呈现各业务条线的工作成果,彰显了对“高质效办好每一个案件”的不懈追求。  
（李璐）

**厦门同安** 福建省厦门市同安区检察院近日以“送法进乡村”为主题,组织干警到辖区竹坝归侨史迹馆开展普法宣传活动。活动现场,检察干警围绕群众关心的劳动者权益保障、家庭纠纷、野生动植物保护等问题进行讲解,并发放相关普法宣传资料。  
（林碧婷）

**潜山** 近日,安徽省潜山市检察院联合安庆市检察院对一起刑事案件被害人家属开展司法救助。因救助对象幼儿,为确保司法救助金用于未成年人的学习和生活,检察机关决定适用第三方监管模式,与幼儿所在地镇政府签订《司法救助金托管发放协议》,委托镇政府按季度发放司法救助金,并对司法救助金使用情况进行监管。  
（陈竹泉）

**襄阳樊城** 湖北省襄阳市樊城区检察院近日联合公安机关对涉罪未成年人开展不起诉宣告教育。宣告仪式上,检察官对涉罪未成年人进行法治教育,引导其学习法律知识,增强守法意识,并对未成年被不起诉人的法定代理人进行家庭教育指导。  
（边静）

**旬邑** 近日,陕西省旬邑县检察院召开保密工作警示教育会。会议传达学习了上级检察院保密工作文件精神,组织干警学习保密知识,剖析失泄密典型案例,警示干警切实增强保密意识,严防失泄密事件发生。  
（张冬梅）

**霍林郭勒** 内蒙古自治区霍林郭勒市检察院近日组织干警走进社区,开展假期儿童关爱服务活动。活动中,检察干警为困难学生送上书包、文具等学习用品,向孩子及家长们讲解未成年人保护法,并对常见的拐卖手段及防范措施、电信网络诈骗的常见套路等方面知识进行讲解。  
（李靖）

**北安** 近日,黑龙江省北安市检察院开展“世界湿地日”主题宣传活动。活动中,检察干警来到广场、公园,通过悬挂条幅、张贴海报、发放宣传资料等形式,宣讲保护湿地的重要性和必要性,引导群众自觉遵守湿地保护法律法规,努力形成社会广泛参与湿地保护的良好氛围。  
（王旭）

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）